

Súd: Okresný súd Revúca  
Spisová značka: 6P/55/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6822201776  
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 11. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Miroslav Šedivec  
ECLI: ECLI:SK:OSRA:2022:6822201776.1

## Uznesenie

Okresný súd Revúca v právnej veci starostlivosti o maloleté dieťa: R. Z., O.. XX.XX.XXXX, dieťa rodičov matky: R. B., O.. XX.XX.XXXX, Z. V. X. U. XXX/X, XXX XX L., a otca: E. Z., O.. XX.XX.XXXX, Z. V. X. U. XXX/X, XXX XX L., o návrhu Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Revúca na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

Nariaďuje neodkladné opatrenie, ktorým maloletému dieťaťu: R. Z., O.. XX.XX.XXXX, dočasne nariaďuje diagnostický pobyt v Diagnostickom centre, IČO: 00 111 562, sídlo J. Jančeka 32, 034 01 Ružomberok, a to na dobu tri mesiace počnúc od 30.11.2022.

Nariaďuje matke a otcovi maloletého dieťaťa: R. Z., O.. XX.XX.XXXX, aby maloleté dieťa odovzdali do starostlivosti Diagnostického centra, IČO: 00 111 562, sídlo J. Jančeka 32, 034 01 Ružomberok.

Maloletému dieťaťu: R. Z., O.. XX.XX.XXXX, ustanovuje na zastupovanie v konaní kolízneho opatrovníka: Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Revúca.

### odôvodnenie:

1. Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Revúca podal dňa 23.11.2022 návrh na nariadenie neodkladného opatrenia vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: R. Z., O.. XX.XX.XXXX, odôvodnený tým, že maloletý R. pochádza zo vzťahu matky R. B., O.. XX.XX.XXXX a otca E. Z., O.. XX.XX.XXXX. Zo vzťahu rodičov pochádza aj ďalších sedem maloletých detí, spisová dokumentácia rodiny je navrhovateľom vedená od roku 2013 z dôvodu podnetu na zanedbanie starostlivosti o maloletého R. Z., O.. XX.XX.XXXX, brata maloletého R.. Z dôvodu problémového správania sestry maloletého R.R. maloletej E. Z., O.. XX.XX.XXXX, navrhovateľ v rodine dlhodobo vykonáva opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately. Maloletá E. absolvovala v roku 2019 diagnostiku v Diagnostickom centre v Ružomberku. V súčasnosti prebieha na Okresnom súde Revúca konanie pod sp. zn. 5P/48/2022 o uloženie výchovného opatrenia maloletej E. pobytovou formou, nakoľko doposiaľ uložené výchovné opatrenia neplnia účel. Maloletý R. je v školskom roku 2022/2023 žiakom 7. ročníka Špeciálnej základnej školy v Jelšave, vzdelávaný je podľa vzdelávacieho variantu A. Navrhovateľ vykonáva opatrenia u maloletého R. od februára 2021 z dôvodu jeho zhoršujúceho sa správania a nedostatočnej spolupráce matky pri riešení situácie maloletého. Vo februári a v máji 2022 absolvovala matka s maloletým R. pedopsychiatrické vyšetrenie u MUDr. Kataríny Farkašovej v Rimavskej Sobote. Opakované kontrolné vyšetrenia maloletý podľa vyjadrenia matky odmieta absolvovať. Počas sociálneho zisťovania počas rozhovoru maloletý R. uvádzal skutočnosti ohľadom jeho údajného sexuálneho zneužitia, na základe čoho navrhovateľ podal na OR PZ SR Revúca podnet pre podozrenie z trestného činu sexuálneho zneužívania maloletého dieťaťa. U maloletého pretrvávajú problémy v jeho správaní v domácom aj školskom prostredí. Neprimerané správanie maloletého R. sa výrazne podobá správaniu jeho sestry maloletej E.. Navrhovateľ vykonal úkony na zabezpečenie odbornej diagnostiky maloletého R. Z., O.. XX.XX.XXXX, v Diagnostickom centre Ružomberok s cieľom diagnostikovať príčiny jeho problémového správania a zanedbávania povinnej školskej dochádzky, kde môže byť prijatý dňa 30.11.2022 na dobu

3 mesiacov. Vzhľadom k uvedeným skutočnostiam navrhovateľ navrhol nariadiť neodkladné opatrenie ktorým bude maloletému dieťaťu: R. Z., O.. XX.XX.XXXX, dočasne nariadený diagnostický pobyt v Diagnostickom centre, IČO: 00 111 562, sídlo J. Jančeka 32, 034 01 Ružomberok, a to na dobu tri mesiace počnúc od 30.11.2022.

2.Podľa § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Podľa § 367 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

Podľa § 360 ods. 2 CMP, ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

3.Z obsahu podaného návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia, z okolností za ktorých bol tento návrh podaný a z pripojených listín (správa Špeciálnej základnej školy Jelšava), vyplýva, že správanie maloletého R. Z., O.. XX.XX.XXXX, sa od začiatku školského roka neustále zhoršuje, vymeškáva vysoký počet vyučovacích hodín, ktoré sú jeho rodičmi ospravedlnené až dodatočne, na vyučovaní sa nezapája, vyžaduje osobitný prístup, vyjadruje sa vulgárne, nerešpektuje vyučujúcich a triedneho učiteľa, pričom rodičia dieťaťa so školou nespupracujú a absolvované psychologické vyšetrenie u detského psychiatra nebolo dostatočné pre posúdenie príčin zmien v správaní maloletého. Vzhľadom k tomu, že podobné problémy so správaním sa vyskytli aj u o rok staršej sestry maloletého R., pôvod zmien v správaní maloletého môže spočívať aj v rodinnej anamnéze. Na tomto základe preto súd na základe podaného návrhu nariadil neodkladné opatrenie, ktorým maloletému dieťaťu: R. Z., O.. XX.XX.XXXX, dočasne nariadil diagnostický pobyt v Diagnostickom centre, IČO: 00 111 562, sídlo J. Jančeka 32, 034 01 Ružomberok, a to na dobu tri mesiace počnúc od 30.11.2022, a nariadil rodičom maloletého dieťaťa, aby maloleté dieťa: R. Z., O.. XX.XX.XXXX, odovzdali do starostlivosti Diagnostického centra, IČO: 00 111 562, sídlo J. Jančeka 32, 034 01 Ružomberok.

4.Nariadené neodkladné opatrenie, ktorým bolo maloleté dieťa dočasne umiestnené do starostlivosti určenej právnickej osoby je vykonateľné jeho vyhotovením (§ 367 ods. 3 CMP). Čas trvania nariadeného neodkladného opatrenia súd určil tak, že nariadené neodkladné opatrenie bude trvať počnúc od 30.11.2022 po dobu troch mesiacov potrebnú k vykonaniu diagnostického procesu maloletého dieťaťa. O začatí konania vo veci samej súd nerozhodoval; až na základe výsledkov nariadenej odbornej diagnostiky bude rozhodnuté o prijatí ďalších vhodných opatrení vo veci starostlivosti o maloleté dieťa. O nariadení výkonu nariadeného neodkladného opatrenia (§ 376 ods. 3 CMP) súd nerozhodol, pretože z komunikácie s Úradom práce sociálnych vecí a rodiny Revúca vyplýva, že umiestnenie dieťaťa na výkon nariadeného diagnostického pobytu zabezpečí navrhovateľ, nútený výkon rozhodnutia súdu tak nie je potrebný.

5.Podľa § 31 ods. 2 Zákona o rodine, žiadny z rodičov nemôže zastupovať svoje maloleté dieťa, ak ide o právne úkony, pri ktorých by mohlo dôjsť k rozporu záujmov medzi rodičmi a maloletým dieťaťom alebo medzi maloletými deťmi zastúpenými tým istým rodičom navzájom; v takom prípade súd ustanoví maloletému dieťaťu opatrovníka, ktorý ho bude v konaní alebo pri určitom právnom úkone zastupovať (ďalej len „kolízny opatrovník“).

6.V konaní dochádza k rozporu záujmov medzi maloletým dieťaťom a jeho rodičmi ako účastníkmi konania, preto súd maloletému dieťaťu ustanovil kolízneho opatrovníka na zastupovanie v konaní - Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Revúca, ktorý bude maloleté dieťa v konaní zastupovať; tomuto postupu pritom nebráni, že sám Úrad práce sociálnych vecí a rodiny podal návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, pretože už podaním tohto návrhu si splnil svoju zákonnú a procesnú povinnosť dbať na záujem maloletého dieťaťa.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie na Okresnom súde Revúca do 15 dní odo dňa jeho doručenia písomne v dvoch vyhotoveniach.

Podľa § 363 CSP v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania má uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).